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knowledge of the recipient; d) performance of separate elements of the analysis. In collective 
educational activities (in the classroom) exercises are subject to a) enrichment of scientific 
speech undergraduates (listening, playback, recording from memory necessary for the 
analysis of syntactic structures); c) the individual elements of the analysis; d) a complete 
analysis of the text category.  

Key words: text linguistics, category of temporality, communicative situation, 
referentiality, anthropocentricity, exercises, analysis of text categories. 
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ПРОБЛЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
 

У статті розглѐдаятьсѐ основні тенденції організації вищої освіти в 
сучасному глобалізованому суспільстві. У процесі дослідженнѐ з’ѐсовано, що сучасна 
вища освіта детермінуютьсѐ необхідністя розвитку лядського капіталу. 
Установлено, що професійна освіта повинна сприѐти розвиткові соціально-
особистісних, професійних компетенцій та моральних ѐкостей спеціаліста. 
Виникаять умови длѐ створеннѐ інтернаціональної системи освіти, ѐка формую 
мобільність, діалогічність, інноваційність студентів. Формуютьсѐ стратегіѐ 
самостійного пошуку та засвоюннѐ знань. Упроваджуятьсѐ міжнародні стандарти, 
експертизи та технології оцінки ѐкості освіти. У дослідницьких університетах 
виконуятьсѐ науково-прикладні завданнѐ міждисциплінарного характеру, 
упроваджуятьсѐ моделі викладаннѐ в дії, навчаннѐ на практиці. Модернізаціѐ 
освітнього процесу базуютьсѐ на юдності гуманістичного, особистісно-оріюнтовного, 
міждисциплінарного, компетентнісного та середовищного підходів. 

Ключові слова: вища освіта, глобалізаціѐ, лядський капітал, дослідницький 
університет. 

 
Постановка проблеми. У постіндустріальну епоху рушійноя силоя 

сталого соціально-економічного розвитку ю професійна освіта, ѐка 
забезпечую розвиток і відновленнѐ лядського потенціалу. Лядський 
капітал визначаять ѐк соціально-професійну компетентність спеціаліста. 
Лядський капітал – це сукупність знань та досвіду, ціннісних особистісно-
професійних ѐкостей спеціаліста, вмотивoваного, здатного до пошуку 
альтернативних шлѐхів та відповідального щодо ефективного рішеннѐ 
різноманітних соціально-особистісних та професійних задач (Сенашенко, 
2013, с. 50; Скотна, 2012, с.73). 

Аналіз актуальних досліджень. Доведено, що лядський капітал 
впливаю на економічне зростаннѐ суспільства так, ѐк і чинники 
виробництва. Підвищеннѐ ролі професійної освіти в розвиткові лядського 
капіталу зумовлено декількома чинниками.  
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По-перше, недостатністя відповідності ѐкості лядського капіталу 
(здібностей, знань, досвіду, мотивації, професійної активності) вимогам 
сучасної економіки, ѐка ґрунтуютьсѐ на знаннѐх, та готовності до рішень 
глобальних проблем лядства. Сучасна економіка потребую освіченої 
особистості, здатності жити і працявати в інформаційному світі в умовах 
змін та невизначеності, вирішувати нестандартні проблеми, постійно 
засвоявати та створявати інновації; самостійно вчитисѐ та підвищувати 
особистісний і професійний рівень. Отже, система вищої освіти повинна 
сприѐти розвиткові необхідних соціально-особистісних та професійних 
компетенцій лядини, ѐкі забезпечуять адекватне усвідомленнѐ сучасних 
соціально-економічних проблем, відповідне їх вирішеннѐ. 

Освіта всіх рівнів спрѐмовуютьсѐ на формуваннѐ особистості ѐк 
суб’юкта власної життюдіѐльності, ѐкий знаходитьсѐ в постійному 
самовдосконаленні, відповідальній творчій діѐльності. По-друге, в умовах 
сучасної економіки зростаю потреба ѐк у професійних компетенціѐх 
працівників, так і духовно-моральних особистісних ѐкостѐх. Відомо, що 
втрата духовно-моральних оріюнтирів призводить до руйнівних дій проти 
інтересів суспільства та держави. Фінансово-економічна криза ю наслідком 
кризи духовної. Отже, актуалізуютьсѐ роль вищої освіти ѐк засобу вихованнѐ 
майбутніх фахівців. Соціально-економічні перетвореннѐ формуять 
цілеспрѐмованих, практичних студентів, ѐкі обираять соціальну, академічну 
та професійну мобільність, достатньо впевнено поводѐтьсѐ в умовах 
невизначеності. У той самий час, певна частина студентства 
характеризуютьсѐ зростаннѐм споживчих інтересів, індиферентністя до 
базових цінностей, низьким рівнем особистої та соціальної відповідальності, 
так званоя культуроя безвідповідальності. Зазначені тенденції свідчать про 
доцільність посиленнѐ виховної функції освітнього процесу в сучасних 
закладах вищої освіти (Лозовий; Чкаловська, 2012, с. 60). 

Мета статті – аналіз організаційно-педагогічних напрѐмів еволяції 
вищої освіти в умовах глобалізації суспільства. 

Методи дослідження. Длѐ пошуку й теоретичного опрацяваннѐ 
наукових матеріалів із проблеми дослідженнѐ використані структурно-
системний аналіз, компаративний аналіз, метод порівнѐльно-історичного 
аналізу, ѐкі дозволили виѐвити тенденції розвитку сучасної вищої освіти. 

Виклад основного матеріалу. Аналіз проблем глобалізації сфери вищої 
освіти дозволѐю виокремити певні передумови та періоди розвитку цього 
процесу. З моменту створеннѐ у ХІV-ХVІІІ перших ювропейських університетів 
виникаю мобільність студентів у зв’ѐзку з викладаннѐм більшості предметів 
латинськоя мовоя та можливостѐми вступу до університетів представників 
різних верств населеннѐ. На далі до 1945 року відбуваютьсѐ домінуваннѐ 
принципів організації університетської освіти провідних країн, що посиляю 
академічну мобільність студентської молоді, інтернаціональну інтеграція 
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наукових досліджень та наукових знань. Післѐ 1945 року простежуютьсѐ 
міжнародна мобільність представників слаборозвинених країн, ѐкі 
намагаятьсѐ навчатисѐ в університетах розвинених країн. Активно 
оновляятьсѐ та трансформуятьсѐ комплекси навчальної підготовки, 
стандарти вищої освіти. Починаячи з 90-х років ХХ століттѐ суттюво 
простежуютьсѐ вплив глобалізації суспільства на систему вищої освіти. 
Установлено, що глобалізаціѐ характеризуютьсѐ економічними, політичними 
та культурними факторами. Кожна група факторів певним чином сприѐю 
модернізації вищої освіти. Так, економічні фактори посиляять мобільність 
капіталу, технологій, інформації, трудових ресурсів, студентів та викладачів, 
спрѐмовуять суспільство на трансформація економіки та генерації знань. У 
контексті політичних факторів спостерігаютьсѐ інтернаціональна взаюмодіѐ в 
галузі університетської освіти з метоя формуваннѐ політичних лідерів та 
загальної лібералізації освітніх програм. Крос-культурні фактори глобалізації 
маять проѐв у створенні міжнародних університетів та поширення мереж 
дистанційних освітніх установ і дуальної освіти. Оновляятьсѐ стратегії 
науково-технічного вектору сучасного суспільства: виокремляятьсѐ значущі 
галузі інноваційних програм, спостерігаютьсѐ інтенсифікаціѐ ѐк створеннѐ, так 
і оволодіннѐ актуальними науковими фактами, пошук інноваційних шлѐхів 
розвитку всіх сфер виробництва (Шмалюй, 2018, с. 263). 

Сучасний етап глобалізації, ѐкий впливаю на професійну освіту, 
характеризуютьсѐ реалізаціюя стратегій, ѐкі базуятьсѐ на розвитку 
економіки ліберального типу та формуять новий світовий діалог в 
освітньому просторі. Всесвітні торговельні та економічні організації 
детермінуять реалізація освітніх послуг за такими напрѐмами: наданнѐ за 
кордон освітніх послуг засобами ІТ-технологій, споживаннѐ таких послуг за 
кордоном (навчаннѐ, лікуваннѐ, туризм),  можливість комерційної 
присутності в державних освітніх установах (приватні або спільні 
утвореннѐ), перманентні виїзди фізичних осіб із метоя наданнѐ освітніх 
послуг у закордонних державах. Простежуютьсѐ феномен освітньої 
глобалізації – глобалізаціѐ вищої професійної освіти та глобалізаціѐ 
університетів (об’юднаннѐ й укрупненнѐ длѐ експансії світового освітнього 
ринку). Виокремляю такі напрѐми щодо глобалізаційних зрушень в освіті: 
вільний доступ до вищої освіти без будь-ѐких обмежень; розповсядженнѐ 
сучасних знань шлѐхом наукових досліджень у різних сферах із 
відповідним балансом між фундаментальними та прикладними 
дослідженнѐми; довготривала оріюнтаціѐ на відповідність діѐльності 
університетів очікуваннѐм суспільства; всебічне зміцненнѐ співпраці 
освітньої галузі з виробництвом; реалізаціѐ прогнозів суспільних потреб 
щодо професійної підготовки з урахуваннѐм актуальних тенденцій; 
наѐвність ґрунтовного матеріально-технічного, кадрового, фінансового 
потенціалу закладів освіти; інноваційні технології в галузі освіти, ѐкі 
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дозволѐять формувати вмотивованих, інформованих, соціалізованих, 
здатних до критичного мисленнѐ фахівців (ащук, 2013, с. 248). 

З’ѐсовано, що найбільшу підтримку в освітньому середовищі маять 
моделі глобальної освіти, ѐкі обґрунтовані американськими дослідниками 
Р. Хенві і Е. Боткіним. Відповідно до позиції Р. Хенві, характерними 
ознаками глобальної освіти вважаять: усвідомленість екологічних 
катастроф та неоднорідності сприйнѐттѐ світу, розуміннѐ культури інших 
етносів шлѐхом крос-культурного діалогу, усвідомленнѐ глобальної, 
цілісної еволяції світової цивілізації та необхідності спільного вибору її 
вектору. Освіта розглѐдаютьсѐ ѐк визначальне підґрунтѐ, що допомагаю 
кожній лядині увійти в систему взаюмозв’ѐзків у всіх сферах і рівнѐх 
сучасного життѐ. Головна ідеѐ моделі Е. Боткіна полѐгаю в необхідності 
адаптації кожної лядини до сучасного світу шлѐхом активної та 
усвідомленої соціалізації, усвідомленнѐ готовності до рішеннѐ нових 
завдань, передбаченнѐ та прогнозуваннѐ ѐвищ та їх наслідків, особистої 
ініціативи щодо пошуку варіантів рішень, здатності до відповідальності, 
співробітництва, діалогу та взаюморозуміннѐ (Altbach et al., 2009). 

На початку третього тисѐчоліттѐ вища освіта реалізуютьсѐ в умовах 
складних суспільних перетворень: глобалізаціѐ, інтенсивний розвиток 
інформаційно-комунікативних технологій, інформаційно-мережевих 
спільнот. Виокремляять два напрѐми глобалізації освіти. По-перше, 
інтенсивний маркетинг вищої освіти, ѐкий зумовлений інвестиціѐми великого 
капіталу та міжнародних установ у систему стандартизації та поширеннѐм 
навчальних модулів відповідно до оновленнѐ технологічних вимог. Інші 
напрѐми пов’ѐзані з реалізаціюя міжнародних програм щодо ліквідації 
безграмотності, оскільки такий підхід вважаютьсѐ головним гуманітарним 
засобом боротьби з хронічноя бідністя, економічноя нерівністя та ю 
попередженнѐм громадѐнських війн. Очевидно, що глобалізаційні фактори 
суттюво впливаять на розвиток та модернізація вищої освіти. З’ѐсовано, що 
активно впроваджуютьсѐ освітнѐ модель, ѐка відповідаю головній стратегії 
глобалізації: освіта розглѐдаютьсѐ ѐк фактор виробництва, ѐкі маю вплив на 
продуктивність, залученнѐ капіталу, розвиток конкуренції та створеннѐ 
робочих місць. Детерміновані механізми лібералізації вищої професійної 
освіти та організації діѐльності університетів (Wit, 2011, c. 244). 

Аналіз літературних джерел свідчить, що метоя глобальної освіти 
вважаять наступні дії: актуалізація умов життюдіѐльності лядини і норм її 
взаюмодії в суспільстві; пошук ефективних методик та технологій відбору і 
транслѐція знань в умовах глобальних перетворень; еволяціѐ критеріїв 
грамотності – від уміннѐ читати й писати до розуміннѐ прочитаного; 
подоланнѐ в молоді зниженнѐ зацікавленості освітоя; створеннѐ системи 
неперервної освіти ѐк умови змістовної підготовки фахівцѐ до усвідомленої 
професійної діѐльності (Юрмаков, 2000, с. 18). 
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Зміст глобальної освіти розглѐдаять у декількох напрѐмах: вивченнѐ 
систем (технологічних, екологічних, економічних, політичних), 
гуманітарних цінностей, глобальної історії.  

Указуять, що процес глобалізації пов’ѐзаний із формуваннѐм 
системи знань, що об’юдную освіту, науку, політику, економіку, культуру. 
Створяятьсѐ передумови длѐ розвитку ювропейського та глобального 
освітнього простору. Глобальна система освіти сприѐю своючасному 
реагування на соціальні трансформації, формую ѐкості мобільності й 
відкритості до самоосвіти, творчості, крос-культурного діалогу, 
інноваційним пошукам. Значеннѐ сучасної вищої освіти полѐгаю в 
забезпеченні наукового та соціально-економічного прогресу, соціальній 
інтеграції та згуртованості, крос-культурного діалогу та взаюмопорозуміннѐ 
в ситуаціѐх полікультурного різноманіттѐ, неперервної самоосвіти 
протѐгом життѐ. У сучасному університеті освітній процес організуютьсѐ, 
виходѐчи з суб’юктної позиції студента, та сприѐю формування вмінь 
самостійного та відповідального прийнѐттѐ рішень у різноманітних 
навчальних, соціальних, професійних ситуаціѐх. Одночасно загостряютьсѐ 
проблема ефективності та ѐкості вищої освіти, що передбачаю 
впровадженнѐ в освітній процес системи міжнародних експертиз ѐкості 
освіти та оновленнѐ державних стандартів освіти (Фельдштейн, 2012, с. 6).  

З’ѐсовано, що перехід до інформаційного суспільства визначаю 
оріюнтація освіти на інформація та наукові знаннѐ, ѐкі створяять 
стратегічний потенціал та перспективи розвитку суспільства. У галузі освіти 
відбуваятьсѐ методологічні зміни, що відзначаятьсѐ відмовоя від засвоюннѐ 
готових знань і уѐвоя про викладача ѐк юдиного носіѐ інформації і знань. 
Динамічне оновленнѐ змісту та методик навчаннѐ спрѐмовую студента на 
необхідність самостійно засвоявати інформація. В університетах 
стимуляятьсѐ активне проведеннѐ міжнародних міждисциплінарних 
прикладних та фундаментальних наукових досліджень, ѐкі об’юднуять 
взаюмодія університетів, наукових та виробничих установ. 

Модернізаціѐ освітнього процесу базуютьсѐ на комплексі 
методологічних підходів: гуманістичного, особистісно-оріюнтованого, 
міждисциплінарного, компетентнісного, середовищного (Введенский, 
2013, с. 36; асперс, 2002, с. 7). 

Стратегіѐ впровадженнѐ в освітній процес особистісно-оріюнтованого 
та гуманістичного підходів передбачаю створеннѐ умов длѐ продуктивного 
особистісно-професійного становленнѐ майбутніх фахівців, розвитку 
соціального мисленнѐ, забезпеченнѐ самореалізації, урахуваннѐ 
індивідуальних можливостей та соціокультурного досвіду студентів, 
наданнѐ  психолого-педагогічної допомоги й підтримки в процесі 
оволодіннѐ освітніми програмами, адаптації до вимог закладу вищої освіти 
та майбутньої професійної діѐльності. Вплив негативних проблем 
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глобалізованого суспільства певним чином зменшуютьсѐ завдѐки 
впровадження гуманістичного підходу. Реалізаціѐ гуманістичного та 
особистісно-оріюнтованих підходів базуютьсѐ на поюднанні педагогічно 
доцільних індивідуальних форм та колективних технологій навчаннѐ. У 
таких умовах забезпечуютьсѐ гнучкість і варіативність навчальних планів та 
освітніх програм через модульну систему навчаннѐ, розширеннѐ переліку 
дисциплін та спецкурсів за вибором, можливість відтворявати 
індивідуальні освітні траюкторії. У той самий час, значна увага приділѐютьсѐ 
колективним технологіѐм викладаннѐ та навчаннѐ, що передбачаю 
навчаннѐ у співпраці, методики взаюмодії в команді, колективні засоби 
навчальної діѐльності. Високий рівень навчальної комунікації студентів та 
навчально-пізнавальну активність забезпечуять дискусіѐ, навчальні 
дебати, мозковий штурм, ділові та рольові ігри. Вище наведені педагогічні 
дії сприѐять формування в майбутніх фахівців комунікативного та 
рефлексивного досвіду, що ґрунтую навички співробітництва, узгодженнѐ 
інтересів та позицій, спільного прийнѐттѐ рішень. Такий досвід ю 
позитивним длѐ подальшого працевлаштуваннѐ та конкурентоздатності 
фахівцѐ в умовах соціально-економічної інтеграції та міжнародної науково-
проектної діѐльності (Вербицкий и Ларионова, 2010).  

Реалізаціѐ міждисциплінарного підходу полѐгаю у змістово-
технологічному поюднанні навчальних дисциплін у блоки, комплекси, 
модулі. Визначено інноваційний механізм міждисциплінарної інтеграції 
шлѐхом вкляченнѐ в зміст навчаннѐ міждисциплінарних матеріалів у 
виглѐді соціально-професійних проблемних завдань – ситуацій, ѐкі 
об’юднуять різні аспекти інтеграційних процесів цивілізаційної кризи та 
глобальних проблем. Значну актуальність маять ѐк глобальні, так і 
регіональні міждисциплінарні науково-прикладні проблеми, а саме: 
руйнуваннѐ природного середовища, виснаженнѐ ресурсів, демографічні 
міграції, проблеми стійкого розвитку, продуктивного управліннѐ ресурсами 
на рівні окремих держав та світу в цілому. Зазначені проблемні теми ю 
складовоя в змісті навчальних дисциплін або виокремлені в 
міждисциплінарний спецкурс. У процесі обговореннѐ й пошуку рішень 
таких питань майбутні фахівці розуміять необхідність 
міждисциплінарності, взаюмодії та діалогу наук, з’ѐсовуять можливості та 
засоби майбутньої професійної діѐльності длѐ їх вирішеннѐ. Установлено, 
що в процесі вирішеннѐ таких завдань доцільно впроваджувати 
проблемно-дослідницькі методики в поюднанні з прийомами колективної 
мисленнювої діѐльності та активними формами й методами навчаннѐ. 
Студенти оволодіваять навичками системного аналізу та колективного 
прийнѐттѐ рішень. Важливо, що засобами особистісного та професійного 
самовизначеннѐ стаю рефлексивний аналіз глобальних проблем лядства, 
кризових ѐвищ світового й регіонального рівнів, загальнолядських 



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2019, № 8 (92) 

343 

цінностей. Узагальняячи, відзначаять, що такі стратегії сприѐять 
надбання майбутніми фахівцѐми досвіду міждисциплінарної навчально-
дослідницької діѐльності, ѐкий буде реалізовано у професійній роботі.  

Компетентнісний підхід полѐгаю у практико-оріюнтованому, 
прикладному, міждисциплінарному характері навчаннѐ, ѐкий відповідаю 
вимогам роботодавців. Зміст і методики навчаннѐ адекватні змісту й 
засобам майбутньої професійної діѐльності фахівцѐ та відображаять 
комплексний характер соціально-професійних проблем. Стратегіѐ 
підготовки кадрів, ѐка оріюнтуютьсѐ на формуваннѐ в майбутніх спеціалістів 
відповідних компетенцій, досѐгаютьсѐ інтеграціюя технологій та методів 
міждисциплінарного й компетентнісного підходів. Клячові компетенції 
сучасних фахівців ґрунтуятьсѐ на гнучких, багофункціональних, 
інтегрованих знаннѐх та узагальнених уміннѐх, сформованість ѐких сприѐю 
синтезу досѐгнень у супутніх галузѐх, ефективному вирішення складних 
комплексних завдань із використаннѐм теорії, методів, технологій різних 
наук та формування у спеціалістів перспективного баченнѐ проблем, 
глобального та системно-аналітичного мисленнѐ (Черкашин, 2018, с. 52). 

Упровадженнѐ міждисциплінарного та компетентнісного підходів 
досѐгаютьсѐ контекстним навчаннѐм та навчаннѐм діюя, активними 
формами й методами. У змісті контекстного навчаннѐ використовуять 
завданнѐ-ситуації, ѐкі моделяять проблеми майбутньої професійної 
діѐльності. Рефлексивно-діѐльнісний підхід обґрунтовую суб’юктну позиція 
студентів у навчально-дослідницькій діѐльності, стимуляю самостійну 
роботу. Зазначені стратегії викладаннѐ використовуять кейс-технології, 
проектні форми навчаннѐ, технології навчально-наукового дослідженнѐ, 
ігрові та інші активні методи. В освітньому процесі створяятьсѐ проблемні 
ситуації, ѐкі моделяять сучасні проблеми суспільства, професійної 
діѐльності, залучаять студентів до їх вирішеннѐ. 

Активна інформатизаціѐ освітнього процесу в сучасних університетах 
відбуваютьсѐ в інформаційно-освітньому середовищі, ѐке вимагаю розвитку 
креативного мисленнѐ учнів. Великого значеннѐ набуваять рекомендації 
щодо подоланнѐ кліпового мисленнѐ, ознакоя ѐкого ю геймеровське 
мисленнѐ, зниженнѐ аналітичних здібностей та творчого потенціалу 
особистості. Прикладаятьсѐ зусиллѐ щодо вирішеннѐ зазначених проблем 
шлѐхом забезпеченнѐ проблемно-дослідницької спрѐмованості навчального 
процесу. Освітній процес насичуютьсѐ технологіѐми проблемного навчаннѐ 
(проблемний виклад, проблемні ситуації, дослідницький метод), 
технологіѐми навчально-наукового дослідженнѐ, кейс-технологіѐми, 
технологіѐми навчального проектуваннѐ. У поюднанні з електронними 
засобами навчаннѐ зазначені технології ґрунтуять зворотній зв’ѐзок, 
активізація пошуково-дослідницької діѐльності студентів, соціальну й 
навчальну комунікація. Комплекс таких заходів та засобів надаю учнівській 
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молоді підґрунтѐ длѐ пошукової, рефлексивної навчальної діѐльності, сприѐю 
роздумам, аргументації та доказовим висновкам під час аналізу навчально-
професійних ситуацій (Шмалюй, 2018, с. 270).  

Дослідницький та проблемний характер професійної підготовки 
майбутніх фахівців вимагаю посиленнѐ інтеграції та взаюмодії освітніх, 
дослідницьких, виробничих і приватних установ, що забезпечить умови 
інноваційного соціально-економічного розвитку країни. Вважаютьсѐ, що 
перспективноя моделля інтеграції таких структур ю дослідницький 
університет, визначального ознакоя ѐкого генераціѐ та розповсядженнѐ 
знань. У дослідницькому університеті студентська молодь під 
керівництвом професорсько-викладацького колективу отримую науково-
прикладні завданнѐ міждисциплінарного змісту. Доведено, що в 
дослідницьких університетах студенти відзначаятьсѐ високоя мотивація 
навчаннѐ, оскільки розуміять перспективи власних патентних розробок, 
можливість власного внеску у вирішеннѐ певних аспектів глобальних 
проблем, реальність створеннѐ фірми на пільгових умовах, отриманнѐ від 
провідних фахівців і науковців авторських консультацій, конкурентне 
працевлаштуваннѐ у провідних інноваційних  установах (Hazelkorn, 2013).  

Дослідницькі університети організовуять навчальний процес таким 
чином, ѐкий забезпечить участь студентів у дослідницький діѐльності, 
упроваджуять модель викладаннѐ в діѐльності або навчаннѐ на практиці. 
Викладаннѐ в діѐльності залучаю студентів до вирішеннѐ актуальних та 
значущих науково-прикладних завдань науки, економіки, виробництва. 
Висока готовність студентів до науково-прикладних досліджень 
забезпечуютьсѐ системним навчаннѐм з усіх дисциплін ѐк навчальним 
дослідженнѐм. За умов реалізації такого підходу  студенти поетапно 
оволодіваять повним циклом складових науково-дослідницької 
діѐльності, спочатку під керівництвом викладача, а в подальшому – з 
наростаячим ступенем самостійності (Хантингтон, 2003, с. 142).  

Безумовно, наведені напрѐми організації освітнього процесу закладів 
вищої освіти в умовах глобалізації зумовляять особливі вимоги до 
професійних компетенцій сучасного викладача. Визначаять, що суттюве 
значеннѐ надаютьсѐ розширення предметно-оріюнтованих компетенцій, 
формування системи метапредметних професійно-предметних компетенцій, 
ѐкі забезпечуять інтеграція теоретичної і практичної підготовки фахівців, 
міждисциплінарних взаюмодій дисциплін, реалізація проблемно-дослід-
ницьких методик і технологій активного колективного навчаннѐ, упроваджен-
нѐ проблемних ситуацій, ѐкі моделяять сучасні соціально-професійні та 
науково-прикладні проблеми майбутньої професійної та соціальної 
діѐльності спеціаліста (Національна доктрина розвитку України, 2001).  

Висновки і перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 
глобальна освіта формуютьсѐ ѐк особлива мегасистема, у ѐкій 
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визначаятьсѐ й досѐгаятьсѐ цілі національної та світової політики, 
створяятьсѐ специфічні зв’ѐзки і відношеннѐ між державними 
установами, виробництвом, науковими центрами, закладами освіти з 
метоя розширеннѐ можливостей розвитку особистості фахівцѐ. Освіта 
розглѐдаютьсѐ ѐк пріоритетний напрѐм світового устроя, оскільки 
зосереджуютьсѐ на стратегічній задачі – підготовка та вихованнѐ освіченої й 
відповідальної особистості, ѐка здатна забезпечити власну життюдіѐльність, 
діалогічно співпрацявати в соціумі, критично протидіѐти негативним 
процесам, формувати толерантну самоідентифікація і самовизначеннѐ.  
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РЕЗЮМЕ 

Шмалей Светлана. Проблемы высшего образованиѐ в условиѐх глобализации. 
В статье представлены основные тенденции организации высшего 

образованиѐ в современном глобализированном обществе. В процессе исследованиѐ 
выѐснено, что современное высшее образование детерминируетсѐ необходимостья 
развитиѐ человеческого капитала. Выѐвлено, что профессиональное образование 
должно содействовать развития социально-личностных, профессиональных 
компетенций и моральных качеств специалиста. Возникаят условиѐ длѐ созданиѐ 
интернациональной системы образованиѐ, котораѐ формирует мобильность, 
диалогичность, инновационность студентов. Формируетсѐ стратегиѐ 
самостоѐтельного поиска и усвоениѐ знаний. Внедрѐятсѐ международные 
стандарты, экспертизы и технологии оценки качества образованиѐ. В 
исследовательских университетах выполнѐятсѐ научно-прикладные заданиѐ 
междисциплинарного характера, внедрѐятсѐ модели преподаваниѐ в действии и 
обучениѐ на практике. Модернизациѐ образовательного процесса базируетсѐ на 
единстве гуманистического, личностно-ориентированного, междисциплинарного, 
компетентностного и средового подходов. 

Ключевые слова: высшее образование, глобализациѐ, человеческий 
потенциал, исследовательский университет. 
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SUMMARY 
Shmalyey Svitlana. Issues of higher education in conditions of globalization. 
The article deals with the main tendencies of organization of higher education in the 

modern globalized society. The periods of globalization of the higher education sphere are 
determined by the emergence of the first universities, the mobility of students and teachers, and 
the accessibility of education. The phenomenon of educational globalization is manifested by the 
globalization of higher education and the globalization (enlargement) of universities. The study 
has found out that modern higher education determines the need for human capital. It is 
established, that professional education should promote development of social-personal, 
professional competences and moral qualities of a specialist. There are conditions for the 
creation of an international education system: shapes student mobility, dialogue, and innovation. 
A strategy of self-search and learning is formed. The educational process is based on the 
subjective position of the student, forms the ability to make decisions independently in different 
educational, social and professional situations. International standards, expertise and 
technologies for assessing the quality of education are being implemented. 

In research universities, scientific and applied tasks of multidisciplinary nature are 
performed, models of teaching in action, training in practice are introduced. The study of 
disciplines is carried out by research, the full cycle of research activities is implemented under 
the guidance of the teacher. The following directions will be distinguished for globalization of 
educational shifts: free access to higher education without any restrictions; dissemination of 
modern knowledge through scientific research in various fields with an appropriate balance 
between basic and applied research; long-term orientation on the conformity of the activities 
of universities with the expectations of the society; comprehensive strengthening of 
educational cooperation with industry; realization of forecasts of public needs for vocational 
training taking into account current trends; availability of sound potential of education 
institutions; innovative technologies in the field of education that allow formation of 
motivated, informed, socialized, capable of critical thinking specialists. In the course of 
training problem situations, research methods, case technologies, project forms are 
introduced. The modernization strategy of higher education determines the requirements for 
the extension of the subject-oriented competences of the teacher. Modernization of the 
educational process is based on the unity of humanistic, personality-oriented, 
interdisciplinary, competence and environmental approaches. 

Key words: higher education, globalization, human capital, research university. 
 




